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Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete – www.pmne.hu 

 

 

SZAKMAI BESZÁMOLÓ  

„Kis mesterek nagy munkában” foglalkozások  

 

 

CSSP-TARGYALKOTO-SZ-2021-0150 azonosítószámú 
 

„NEMZEDÉKRŐL NEMZEDÉKRE A GALGA MENTÉN” című projekt 

 

A Csoóri Sándor Alap program 
„A tárgyalkotó népművészeti közösségek szakmai tevékenységeinek támogatása, a 

tudásátadás elősegítése, a közösségek megerősítése és az utánpótlás biztosítása” témában, 
az 

Emberi Erőforrások Minisztériuma és az 
Emberi Erőforrás Támogatáskezelő támogatásával és a 

Népművészeti Egyesületek Szövetségének együttműködésével valósult meg. 
 

 
 

 A pályázat keretében befogadó intézményeink a szadai Székely Bertalan Általános Iskola és a Turai 
Hevesy György Általános Iskola voltak. Tanítási órák keretében sikerült megoldani, hogy egy-egy osztály az 
előzetesen egyeztetett, korosztályának megfelelő foglalkozáson vegyen részt.  
 

A programok lebonyolítása után az iskolák vezetősége a következő tanévektől is kérték a 
lehetőséget, hogy az osztályok részt vehessenek hasonló tematikával foglalkozásokon. Nagy igény lenne a 
népi hagyományos szakmák megismerésére, a használt készségek fejlesztésére. Annál is inkább, hiszen a 
mai generáció már alig találkozik a hagyományos népi kultúrával. Az ilyen jellegű tevékenységek, nem csak 
arra valók, hogy valamilyen mesterségből ízelítőt kapjanak, hanem közösségteremtő, építő jellegűek is. 
Hiszen itt együtt vagyunk, mindenki valamit alkot, és örömmel láthatja, csodálhatja a másik társa munkáját 
is. Tanít a türelemre, a kitartásra, a gondolkodásra, s nem utolsó sorban a kézügyesség fejlesztésére is 
szolgál. Olyan szavakat, kifejezéseket tanulhatnak, amelyek már a szókészletünkből is kikopott.  

 Az iskolák felkérését, igényét örömmel fogadjuk, és szeretnénk is megvalósítani.  A következő 
tanévben Szadán a felső tagozatosok jönnek a Tájházba, szintén textillel, bőrrel, gyönggyel, vesszővel való 
foglalkozások lesznek, természetesen a korosztálynak megfelelő szinten. A Tájház továbbra is adott 
ezekhez a tevékenységekhez. 

 

 
SZADA – 2022. 04-05. hó – Székely Bertalan Általános Iskola 1-4. évfolyamos 

osztályok – 250 tanuló 
 
Szadán az általános Iskola alsó tagozatos tanulói számára népi kézműves foglalkozásokat tartottunk.  

Szadán a Tájházban voltak a foglalkozások megtartva egy igazán szép és megfelelő helyszínen. Az idő 
kegyes volt hozzánk és a pajtában tudtunk dolgozni, ahol kényelmesen elfért minden egyes osztály tanulói, 
kísérői és a foglalkozást vezetők is. 
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A foglalkozásokon textilből, bőrből, gyöngyből és vesszőből készítettek tárgyakat korosztályok 
szerint. Ezek az alkalmak tanítási időben, a rajz és vizuális kultúra és technika tantárgy összevont kétszer 
negyvenöt perces tanítási óráiban valósultak meg. Az alsó tagozaton tíz tanulócsoport van, örömmel és 
kíváncsisággal jöttek a gyerekek, a legtöbben még nem találkoztak ilyen jellegű tevékenységgel. Ezeken a 
foglalkozásokon megtapasztalhatták, hogy milyen jó érzés, ha saját magunk készítünk el valamilyen tárgyat, 
akár ajándékot. Boldogan vitték haza a maguk által elkészített dolgokat. 

 A gyerekek nagyon fegyelmezettek, érdeklődőek és ügyesek voltak. A foglalkozásokat vezető 
mesterek is élvezték a gyerekek aktivitását, minden mester az egyesületünk tagja. 
 
Hímzés – Dr. Dulai Sándorné –népi iparművész 
2022. április 25. – 9.00-10.45 – 1.B osztály 
2022. április 28. – 11.00-12.45 – 1.C osztály 
2022. április 29. – 10.00-11.45 – 1.A osztály 
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Bőr – Újvári Tünde 
 
2022. május 5. – 10.00-11.45 – 2.A osztály 
2022. május 6. – 10.00-11.45 – 2.B osztály 
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Gyöngyfűzés – Gárdonyi Bálintné – népi iparművész 
 
2022. május 11. – 12.00-13.35 – 3.B osztály 
 

     
 
Gyöngyfűzés – Simon Szeréna – népi ékszerkészítő 
2022. május 12. – 8.00-9.45 – 3.A osztály 
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Kosárfonás – Nagy Andrea – népi iparművész  
2022. május 19. - 8.00-9.45 – 4.A osztály 
2022. május 20. – 10.00 – 11.45 – 4.B osztály 
2022. május 20. – 12.00 – 13.35 – 4.C osztály 
 

     
 
         

 
 

TURA – 2022. 05. 30. és 06.09. között hó – Turai Hevesy György Általános Iskola 
4-8. évfolyamos osztályok + 2022. 09. 30. Iskolai családi nap 

 
 Turai Hevesy György Általános Iskola, a Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete és a Csoóri 

Sándor Program közös együttműködésében jött létre a pályázati projekt turai állomása. A rendhagyó 
óraként megtartott iskolai helyszínű foglalkozásokon résztvevő tanulói létszám összesen kb. 200 fő volt. 

Az alsó tagozaton a teljes évfolyam (összesen 105 tanuló) részt vett osztályonkénti bontásban. 
Május 30-án a 3. évfolyamon a három osztálynak 2-2, május 31-én és június 1-én a 4. évfolyamon a két 
osztálynak 3-3 rendhagyó órája volt. Ez az alábbi kínálatot tartalmazta: 

- Helytörténeti vetítés és előadás a turai hímzésről és jeles személyiségeiről 
- Bőröndkiállítás a turai trukkolásról és hímzésről 
- Szögnyomdázás 
- Dörzsöléses sablonálás pakfont kanállal 
- Trukkolás eredeti turai trukkolófákkal 
- Mézeskalács írókázás turai hímzésmotívumokkal 
- Előnyomott könyvjelzők, terítők hímzése 
 

Előadók, foglalkozásvezetők: Dolányi Anna (népi kismesterség szakoktató), Seres Tünde 
(művelődésszervező, tájházvezető) 
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 A nyilvánosság biztosítása érdekében a Facebookra folyamatosan töltöttük fel a 
pályázattal kapcsolatos történéseket. Minden egyes bejegyzésnél megjelenítve a 
#csoorisandoralap „hashtag”-et/címkét. 

 

 

TURA:   https://youtu.be/PMN9gGrhnlQ 

 

      
 

     

https://youtu.be/PMN9gGrhnlQ
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 A felső tagozaton minden évfolyamból egy-két osztály képviseltette magát (összesen 95 tanuló). 
Június 2-án a 6.c  és 8.c osztályoknak 2-2, június 8-án az 5.a és 7.a osztályoknak 2-2, június 9-én az 5.b és a 
6.a osztályoknak 2-2 rendhagyó órája volt. Ez az alábbi kínálatot tartalmazta: 

- Helytörténeti vetítés és előadás a turai hímzésről és jeles személyiségeiről 
- Bőröndkiállítás a turai trukkolásról és hímzésről 
- Dörzsöléses sablonálás pakfont kanállal 
- Trukkolás eredeti turai trukkolófákkal 
- Előnyomott könyvjelzők, terítők hímzése 

Előadók, foglalkozásvezetők: Dolányi Anna (népi kismesterség szakoktató), Dulai Sándorné (zsűrizett 
hímző Népi Iparművész), Seres Tünde (művelődésszervező, tájházvezető), Újvári Tünde (zsűrizett hímző) 
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 A rendhagyó órákról egy összefoglaló fotó-videóösszeállítás készült, mely a youtube-ra feltöltve, 
annak linkje (https://youtu.be/PMN9gGrhnlQ) az iskola és a foglalkozásvezetők fb-oldalán került 
megosztásra, hogy kedvet csináljon a turai programsorozatot lezáró, 2022. szeptember 30-án 
megrendezésre kerülő ISKOLAI CSALÁDI NAP-hoz. E nap különlegessége volt, hogy a gyermekek 
kutatómunkájának köszönhetően kiállítást tudtunk rendezni turai hímzésekből, melyek családi kincsként 
ott lapultak a háztartásokban. Az 3 db kétoldalú paravánon elhelyezett kiállítást minden iskolaépületben 
vándoroltattuk, így mintegy közel két hónap alatt a teljes kb. 500 fős tanulói létszám és a tanári kar is 
megtekinthette Tura és a Galga mente kézműves tárgyi büszkeségeit. A kiállítási tárgyakat beadó 
gyermekeket egy-egy névre szóló emléklappal jutalmaztuk, mely osztályfőnöki dicsérettel is megerősítést 
nyert.  

 

 

 

  

https://youtu.be/PMN9gGrhnlQ
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